



## 加大推普力度 筑牢强国语言基石

第27届全国推广普通话宣传周  
2024年9月

## 众志成城 迎战台风 “贝碧嘉”

# 全力以赴 迎风而上

### ——金山全力迎战台风“贝碧嘉”纪实

9月16日7时30分前后,今年第13号台风“贝碧嘉”以强台风级登陆临港新城,成为1949年以来登陆上海的最强台风。

启动应急响应、及时转移避险、排查风险隐患、全力抢险救灾……连日来,围绕“贝碧嘉”风情雨情的发展,一整套扁平高效、步骤清晰、协调有力的指挥体系开始运转,各街镇(园区)和各部门抓紧抓实抓细各项应对台风的防范措施,尽一切努力减少各方面损失。

#### 未雨绸缪 积极防御

9月14日上午9时,在上海石化6号泊位,一艘名叫“新祥容”的离港船只成功完成37000吨电煤物资保障的使命,在金山海事局指挥中心的指令下安全离泊,驶入归程航道。

“海事部门密切关注台风动态,严格落实避风抗风计划,在金汇港、南竹港等支流港,为中小型船舶设置避风场所,提前调整煤电油运等重要物资船舶靠泊计划。”金山海事局指挥中心值班员李强说。

区海洋海塘管理所及区水利管理所分别对一线海塘堤坝及龙泉港出海闸段开展巡查,保障海塘堤坝抗台消浪能力,降低内河水位,确保水系安全畅通。同时,全区5支区级排水应急抢险队伍和20台防汛泵车全部集结,区“一环一河”、五个圩区等重点水利工程均落实应急预案措施。

我区还启动“六停”工作,落实停课、停工、停运、停航、停园、停业。台风期间,仅金山中学新疆班在校,除部分危化企业等停工可能产生安全隐患的企业外,其他单位



在海上明珠园小区路口,众人齐心协力将倒塌的大树挪走 通讯员 周海春 摄

均要求停工、停产。同时,全区公交线路均采取临时停运措施;165艘内河船舶靠岸避险,126人撤离上岸,已由属地或码头做好安置。全区11家A级旅游景区、20座城市公园也全部临时闭园,3家综合商业体,9大超市卖场,30家菜市场停止营业。

#### 齐心协力 筑牢安全

9月15日,我区迅速组织各建筑工地人员和危房洼地村居民进行安置转移,全力保障所有人员安全平稳度过台风期。9月16日,台风登陆期间,全区229个安置点保障物资充足,1.6万余名安置人员情绪稳定。

台风来临前,区绿容部门抓紧时间对街边广告牌开展全覆盖排查,拆卸存在隐患的广告牌,不能拆卸的则进行加固;区房管部门对小

区屋顶、阳台等区域存在的安全隐患进行部署检查,防止高空坠物;各街镇(高新区)村、居委会挨家挨户告知提醒,重点关注独居老人。

9月15日晚至16日凌晨4点,全区紧抓台风登陆前的“窗口期”,对一线海塘和河道进行滚动巡查,紧盯堤防设施运行工况。此外,还对406处桥洞、废旧工地、废旧厂房等流浪人员容易聚居的重点区域进行再摸排,加大巡查频度和密度,确保巡查到位。台风登陆前,累计拆除灯杆旗831对、临时广告设施72块,清除6847个道路排水口周边落叶、垃圾和淤泥。

为保证一丝隐患不放过,一个群众不落下,夜晚的区防汛指挥部灯火通明。

#### 争分夺秒 减少损失

9月16日上午,台风“贝碧嘉”在上海登陆后,金山境内最大风力达到13级。全区各街镇(高新区)和相关单位24小时待命,紧急开展台风后抢险救灾工作。

区水利管理所通过科学研判,提前调度水闸运行,合理控制水位,落实领导带班、24小时值班制度。台风期间,龙泉港出海闸闸门全部开启,全力排水,累积开闸排水136小时以上,排水量超2000万立方米。此外,各镇也抓紧强排,降低内河水位,减轻后续长时间暴雨可能带来的影响。

面对“贝碧嘉”的来袭,我区众志成城,开展各项防汛救灾工作,尽全力守护人民群众的生命财产安全。

记者 杨惠聪

## 我区召开防汛防台工作会议 凝心聚力打好防汛防台整体战

本报讯(记者 陈天艺 林鹏鹏)9月14日上午,我区召开防汛防台工作会议。区委书记刘健出席并指出,要以坚强的意志、坚定的决心、顽强的作风,凝心聚力打好防汛防台整体战。

刘健指出,要高度重视、立即响应,迅速进入迎战状态。要把市委、市政府的要求和区委、区政府的部署不折不扣落实到村(居)、企事业单位,结合各自实际进行精细化、精准化部署安排,不仅要筑牢底线思维,更要有极限思维;要坚决克服经验主义、麻痹思想、侥幸心理,坚持人民至上、生命至上,确保思想到位、人员到位、措施到位。

刘健指出,要做足准备、严阵以待,以工作的确定性应对台风灾害的不确定性。全面做好隐患排查,对可

能影响防汛安全的险工岸段和薄弱环节进行再检查,再落实,确保不留死角、不留隐患。全面做好工作保障,提前做好应急抢险救援队伍和装备物资储备保障,确保关键时刻拉得出、顶得上、打得赢。全面做好社会动员,及时向社会发布预警信息和防台风避险减灾知识,提高社会公众的防台风安全意识。

刘健强调,要压实责任、靠前指挥,凝心聚力打好防汛防台整体战。各部门、各街镇(高新区)要密切关注天气变化,强化预警研判,认真落实好24小时值班制度和领导在岗带班制度,保持信息传达顺畅,做到上情下达“不过夜”、不走样,下情上传不耽搁、不遗漏。各级领导干部要坚持科学指挥、现场督查,准确把握前沿情况,及时协调解决问题。

## 刘健实地检查指导防汛防台工作 严阵以待 闻“汛”而动

本报讯(记者 原晨瑜 林鹏鹏)9月15日下午,区委书记刘健实地检查指导防汛防台工作。

在区城运中心指挥大厅内,刘健通过视频连线,检查全区防汛防台点位关于台风防御应对工作情况,并强调,要把责任压实到街镇、村居“最后一公里”。要树牢底线思维、极限思维,强化部门联动,确保防汛有力、抢险有效、救灾有序。

在区气象局指挥大厅,刘健察看“贝碧嘉”台风登陆路径,听取台风趋势预测分析,并慰问现场工作人员。他要求,要保持高度警惕,不断完善应急预案,紧盯防汛防台关键时段、关键环节、重点区域,科学指挥、敢于决策,加强台风灾害风险研判和应对。

在象州路派出所指挥大厅,刘

健指出,要严格落实防汛值班值守,深入防台一线,扎实做好人员转移安置工作,确保做到应转尽转,不漏一户、不落一人,始终把保障人民群众生命财产安全放在第一位。

在金山初级中学,刘健现场察看安置点场地及生活设施情况,关切询问安置点内群众饮食起居、物资储备的落实情况。他强调,要全力做好服务保障工作,确保群众得到妥善安置,凝心聚力打好防汛防台整体战。

随后,刘健实地检查山阳镇防汛防台准备工作,并要求做足准备、严阵以待,闻“汛”而动、听令而行,落实落细各项防汛防台措施,以工作的确定性来应对台风灾害的不确定性,全力以赴保障人民群众生命财产安全和城市运行安全。

刘健主持召开第108次区委常委会会议  
引领带动全区教育系统凝聚共识汇聚合力  
研究我区整治形式主义为基层减负工作

本报讯 9月13日上午,区委书记刘健主持召开第108次区委常委会会议,传达学习习近平总书记在全国教育大会上的重要讲话精神和中央层面整治形式主义为基层减负专项工作机制会议精神,研究我区整治形式主义为基层减负工作。

会议指出,要深入学习领会习近平总书记在教育大会上的重要讲话精神,与学习宣传贯彻党的二十大精神相结合,引领带动全区教育系统凝聚共识、汇聚合力,努力办好人民满意的教育。要坚持把立德树人这一根本任务抓紧抓好,进一步优化教育资源配置,推进教育综合改革,深化融合育人实践,实施教育家精神铸魂强师行动,加强师德师风建设,提升教育公共服务质量和水平。要牢牢把握社会主义办学方向,坚持落实中小学校党组织领导的校长负责制,切实加强党对教育工作的全面领导。

会议指出,要提高政治站位,深化思想认识,在学习宣传贯彻《整治形式主义为基层减负若干规定》上下更大功夫,推动领导干部带头学、领导班子集体学、一线人员全面学,确保学习入脑入心、见行见效。要坚持问题导向,认真对照中央和市委层面通报的典型案列,加强自查自纠和举一反三,强化制度刚性约束,推动“解决一个问题”向“解决一类问题”延伸。要加强协同联动,发挥好区委层面整治形式主义为基层减负专项工作机制牵头抓总、协调推进的作用,加强工作指导;各部门、各街镇(园区)要把整治形式主义为基层减负放在更加突出的位置上,进一步转变工作理念、工作方式、工作作风,确保把《若干规定》要求落实到各条线、各领域、各环节。

会议还听取了我区2024年区本级预算调整方案的汇报,研究了其他事项。